

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó“.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYZEN: Égész évre 12 K, $\frac{1}{2}$ évre 6 K, $\frac{1}{4}$ évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, $\frac{1}{2}$ évre 7 K, $\frac{1}{4}$ évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill. Nyitár soronkint 50 fillér.</p>

A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

*

Érk. szept. 16. este 8 órákor.
(Minisztériumi sajtóosztály.)

Szerbia győzelme — külföldön?

Budapest, szept. 16.

A hadisajtózállásról a következők
hír érkezett:

Szerbia megkísérlé most az osztrák-
magyar csapatok vereségéről szóló
hírek által hangulatot kelteni a kül-
földön. Ezzel szemben csak a hivata-
los közleményekre kell utatunk.

Ezek szerint átléptük a Drínát és
az ellenség minden arra irányuló ki-
sérletét, hogy a Szeremégyben és a
Bánságban megvesse a lábát, teljesen
meghívtottuk és visszautastottuk. —
Höller vezérőrnagy, a vezérkar főnö-
kének helyettese közli.

Érk. szept. 17. d. e. 9 o.
(Minisztériumi sajtóosztály.)

Seregeink szelleme.

Budapest, szept. 16.

Teljesen hitelt érdemlő, akik az
északi hadseregünk állapotát közvet-
lenül szemlélteől ismerik, egyidejűleg
konstatálják, hogy összes csapataink
szelleme a legkitünőbb. Mindannyiban
erős a tettekkészség és a jogos önbí-
zalom, ami természetesen is, hiszen vala-
mennyien fényes haditettekben vettek
részét és megverték a velük szemben
álló ellenséget. Nagyon jól tudják,
hogy csakis a momentán tolerer okozta
stratégiai szükség miatt nem eredmé-
nyezhették ezek a fényes részletes si-
kereket az orosz sereg általános veresé-
gét és türelmetlenül várják azt a kö-
zeledő időpontot, melyben kedvezőbb
erőviszonyok között vehetik fel újra
a küzdelmet.

Offenzívánk Szerbiában.

Budapest, szept. 16.

Amint az eddig megjelent köz-
leményekből megállapítható, a szerb

betöréssel egyidejűleg a mi fősergünk
Szerbiának másik részén lépett offenzí-
vájába. Épen az a tudat bátorította a
szerbeket a Száván való átkelésre, hogy
a déli hadseregünk zöme más helyen
van elfoglalva; azonban a kéznél levő,
aránylag csekély erő is bőven elég-
ségesnek bizonyult a támadó szerb
csapatok megverésére és visszautzésére.

Ami pedig a mi csapataink offen-
zíváját illeti, arról egyelőre csak annyit
mondhatunk, hogy teljesen megfelelő
eredménnyel halad előre.

Ezzel a tényállással szemben áll a
szerbeknek az a híresztelése, hogy
egyedül száznolcivan ezer szerb lépte
át a Szávát és az osztrák-magyar had-
sereg megverése után Budapest felé
nyomul elő.

Érk. szept. 17. d. u. 3 órákor.
(Minisztériumi sajtóosztály.)

A német harctérről.

Berlin, szept. 17.

A nagy fúhadiszállás hivatalosan
jelenti:

A helyzet a nyugati harctéren
tegnap óta változatlan.

A harcvonal egyes helyein a
francia csapatok támadásai 15-én éjjel-
ről és a 16-iki nap folyamán vissza-
lettek utastíva.

A németek ellentámadásai sike-
resek voltak.

Mit követel a háború az asszonyoktól?

Európában ma vihar van. Évszázá-
dos fák nyögnek a vihar alatt, amely
felkavarta az események lomha folyamatait.
A nagy tisztulás folyamata megy itt végebe,
ki fogjuk vágni a vadhusokat Európa tes-
téből. A győzelmi himnuszok között, a
vesztések borzalmi közbén, a sok ezer
hulla mellett ismét és ismét érezni fogjuk,
hogy a földi erők és ellenérők küzdelme
mögött magas isteni iakarát él. Ezt az isteni
akaratot kell követni.

Vallási dogmákról mindig különböző
véleménnyel lesznek az emberek. Sokan
különösen az asszonyok közül igen sokan
egy tésgéte fognak találni bennök, mások
viszont egyáltalában nem fognak vele tör-
ődni. Bár hogy is viselkedünk, ha nem
hírdőzünk vele egyenesen szembe, ak-
kor meg fogja mutatni nekünk az igazi

célt. Ez a cél pedig az, hogy kiszabadul-
junk a kényelmes életből, a nem törődöm-
ségből. Boldogok voltunk talán a fellendü-
lési korában, a nagy civilizációval, a techni-
kai áradalmas ereményeivel? Boldogok
voltak-e házasságok, jókedvűek gondatla-
nok voltak-e a gyermekeink? Hány asszony
gondolja most bűnbánóan: Miért akartam
mindig én boldog lenni, ahelyett, hogy fér-
jemmel tettem volna boldoggá? Hány anya
sirva gondolhatja: Miért nem életem többet
a gyermekemmel, miért nem örveztem
vele együtt, miért kergettem folyton előre,
hogy tekintélye és tisztelete legyen az em-
berék előtt? És egy másik anya mondhatja:
Mit ér, hogy kényeztettem, bálványoztam a
fiamat, csak megnehezítettem az előtte álló
feladatot, hogy a háború fáradaimat ki-
birja? És más asszonyok is bele fognak
nézni a lelkükbe és megremülten fogják azt
a felfedezést tenni, hogy könnyebben adják
oda férjüknek vagy fiuknak, minthogy félti-
pöjküre fölött tegyenek, vagy egy tavalyi
ruhát viseljenek. Hazug proféták voltak
azok, kik azt mondták, hogy asszonyok a
kultúra császára érték, mert úgy tudnak
öltözködni, mint a francia nők, úgy spor-
tolnak, mint az angolok és az életet gon-
dok nélkül tudják élvezni.

Ezekben az időkben és azokban a
napokban, amelyek a háború után el fog-
nak jönni, be kell bizonyítaniok a mi asz-
szonyainknak, hogy a kultúrának mi köze
sincs az elegáns ruhakhoz, az széles laká-
sokhoz, az autórúkhöz, hanem hogy az
igazi belső kultúra képesíti arra, hogy a
csapásokat csendesen és méltóságjeltesen
elviseljük és a nélkülözéseket jókedvvel
tűrjük.

(Folyt. köv.)

A gazdák figyelmébe

A gazda és a gazdasági cseledő kö-
zötti jogviszony szabályozásáról szóló 1907.
évi XLV. t. c. 49. §-a megállapítja és ki-
mondja, hogy ha a cseledő, mint védőkele-
tes részleges vagy általános mozgósítás alkalmán bevonult, a szolgálati szerződés azonnal megszűnik és ezért egyik fél sem igényelhet kárpótlást.

A bevonulás megtörténtevel, tehát a
cseledő szolgálati szerződése megszűntnek
tekintendő, s így a gazda a katonának be-
vonult cseledő családjának csak azon bér-
juttetémetek köteles kiszolgáltatni, amelyre
a bevonult cseledő rélt szolgált. Lakást sem
köteles a gazda a bevonult cseledő család-
jának tovább adni.

A cseléd törvény ezen intézkedése dacára köztudomású, hogy városunkban a gazdák legnagyobb része a mozgósított és katonának bevonult családok cselédnek hátramaradt családtagjait Dömötörig, sőt még újévig is meghagyta; a bevonult gazdasági cseléd részére kijelölt és használt lakásokban, sőt a családtagoknak a természetbeni bérletmények egy részét is kiszolgáltatták, azon erős hiedelemben, hogy a bevonult cseléd családtagok hátramaradt munkájukat családtagjai erejükön mérten a gazdaságban munkára kiállanak és dolgozni fognak.

Miután azonban azt tapasztalja a hatóság, hogy a bevonult cseléd hátramaradt családtagjai közül többen azon téves hiedelemben vannak, hogy a gazdák a családtagokat minden ellenzolgáltatás, illetve anélkül, hogy a családtagok munkaerőjükhöz képest a gazdáknak dolgoznának és megkérdéznék, tovább tartani és ellátni kötelek, — figyelmeztetnek tehát a bevonult cselédnek hátramaradt családtagjai, hogy amennyiben a gazdák a kijelölt és használt lakásokban őket bizonyos ideig megtagadják, sőt a természetbeni illetmények egy részét is részükre kiszolgáltatták, vagy kiszolgáltatták, a gazdák ezen hazafias és előzékeny eljárásáért oly módon kötelek ellenzolgáltatást nyújtani, hogy a gazdák felhívására a birtokon tartózkodó családtagok erejük és személyi viszonyaihoz képest a gazdaságban dolgozni és foglalkozkodni kötelek, mivel a bevonult cselédnek hátramaradt olyan családtagjai, akik a gazdák birtokain a már jelzett irányban és módon foglalkozkodni nem akarnak, a birtokról és lakásukról azonnal elváltathatók.

Összehívják a Házat.

Az újonckérdés és a megyei tisztviselők mandátuma.

Budapestről nyert információk szerint a közel jövőben lehet, hogy pár nap leforgása alatt összehívják a képviselőházat. Igaz ugyan, hogy az országgyűlés elnapolása alkalmával úgy volt, hogy a háború tartama alatt nem volt össze a parlament, azonban közlekedvén az év vége, több olyan ügy tolódtott össze, amelyeknek elintézése igen sürgős. De még ezenkívül is van egy-ékt fontos, a háborúval kapcsolatos ügy, mely föltétlenül a parlament döntését teszi szükségessé.

Elsősorban aktualissá vált a megyei tisztviselők mandátumának meghosszabbítása.

Most már kétségtelen, hogy a folyó évről az államosítás elmarad, szükségese tehát, hogy a meghosszabbított mandátumokat újból meghosszabbítsák. A képviselőház tehát első sorban ezért kell összehívni.

De, mint fővárosi tudósítók jelentik, lesz egy másik fontos javaslat is az országgyűlés asztalán és pedig az újonckérdés. Az erre vonatkozó javaslat már készen is van és igen fontos részletei vannak.

Tábori posta.

Amilyen mértékben növekedett az utóbbi évtizedekben a posta által szállított levelek száma, épp olyan mértékben fejlődött vissza a levélrászás művésze. Régen vége már azoknak az időknék, vagy legalább is ugyazsíkiz mintha régen vége volna, mikor a levél volt az egyetlen összekötő kapocs az emberek érzelmei és gondolatai között. A levél mondta el a nagy és kis világ újdonságait, az volt az események krónikája és a levél volt a szerk krónikája is. A mindennapi élet epikája és lírája volt egyszerre. De ebből a szerepből nagyon kiesett. Az újdonság hozták a híreket és a levelezés nem bírta a versenyt a gyorsajtóval, gyúnt el az elbeszélő hang a levelekből, ami pedig a lírát illeti, olyan nemzedék nőtt fel, amelynek az volt a büszkesége, hogy minél kevesebbet áruljon el érzéseiből. A szentimentalizmus kinevetették, a világ józan és praktikus lett, az emberek sürgönystílusban leveleztek és a levelek mind személytelenebbek, üzletibebek lettek. Mit is lehetett volna elbeszélni, ami nem állt az újságokban? És kinek volt ideje, hogy szívet tintartóznak használja? A telefon azután megadta a levélnek a kezyelemelőt.

És most egy csapásra ismét, nagyot emelkedett a levél értéke. Milliári embernek, most csak egy gondolat van: Mikor jön a legközelebbi levél? Mikor fog a kártya, amit írok, a címzetthez eljutni? Ha azt akarnók megtudni, hogy mi az ami Magyarországon a sziviekhez legközelebb áll; egy választ kaphatnánk: a tábori posta. Mert ez megadja nekünk a lehetőséget arra, hogy szeretteinkkel érintkezésben maradhassunk.

Minden tábori levélvel úgy bánjék, mint egy magára bízott gyermekkel, mondta Stephan füstpostamester a hivatalnokainak. És nem véletlen, hogy éppen egy német ember beszélt így, mert ennek a német embernek köszönheti a tábori posta azt a nagyszerű szervezetet, amellyel csak a német és az osztrák-magyar hadseregben rendelkezik. Stephan füstpostamester választotta meg a Nagy Frigyesnek egy ötélt. Bizonyos, hogy már a Krisztus előtti háborúkban is szállított leveleket a sereg katonáitól hazafelé. Tény az is, hogy a franciák, máior a XVII. században a Rajnárd háborút folytatták, a hadvezetéség meg-határozott napokon összegyűjtötte a haza kívánkozó leveleket, de ezeknek csak igen csekély töredéke érkezett meg és az is csak hónapokig tartó utazás után.

A német tábori posta 90 millió levelet a 1870-71-es háborúban, bizonytka a német lélek kultúrájának. A tűz és golyózápor közben dolgoznak a Vörös Kereszt katonái és a tábori posta alkalmazottjai. Mert nincs szomorubb, kintzöb, faldalmasabb dolog, mint a válas, amely felett nem van a vigasz hídját a híradás.

És ezzel egyszerre feleledtek a levél összes érnelmei és bölcseségei. Ismét epikai és lírai lett. Mi mindent tud a csatasorban levő ember elbeszélni a világháború történetéről a tábori levelekben rák. Szébbül a ropkódó levelekből fogja a jövő történetírója a világ leghatalmasabb hősköltéményének strofáit megírni. Elmúltak azok az idők, amikor egy dombról az egész csata-teret át lehetett tekinteni. Nincs emberi szem, amely ma egy csata egész kifejeződését belátatná. De a sok ezer tábori levélből egy hatalmas, plasztikus, mozaikép alakult ki. Ha a seregy tábori leveleket olvassuk, amelyben az egyszerű katonák meséli el élményét, akkor látjuk, miként éber fel az emberekben a titkos költő, a nép mesemondója, a dalnok, akit mindenki megért, mert mindenkinek a szívéből beszél. Milyen üresnek és művésziellennek tünik fel hirtelen a regények és novellák egész művészet, szemben azzal a népköltészettel, ami a háború szült. A levél egyszerre túlszárnyalta az újságot, a személyes értéke felülmúlja ismét az újság személytelen híradásait. Az újság csak he-rodítja a leveleknek. Hangos szóval kártóli

ki a hőstetteket és aláhuzza a naplár vörös betűs napjait, amelyek egy jóval nemzedék mint diadalmas ünnepekké fog ánnepelni. De az újság vastagon nyomott híradásai csak előlírők azoknak a hreknek, újdonságoknak, apróságoknak, amiket a levelekben olvassuk. És millió szív várja ezeket a leveleket. Mikor fognak jönni? A tábori posta nem dolgozik rendes forgalom pontosságával. Néha sokáig, nagyon sokáig tart, míg a levél a csatafrontra a házi főz-helyre eljut. És éppen a várakozásnak, a remegésnek ezek a napjai teszik értékessé a levelet.

A háború csodálatos változást idézett elő az emberekben. Az érzéseket változtatta el egymástól. Ami hangok, mesterként szinlelés volt, mind felejtődött, eltűnt, az igazi és jó érzések azonban hatalmasak lettek, megerősödtek. Százszor flirt egy óra alatt megialt, százszor játék az érzéseket egy perc alatt eltűrdött, de másrészt mennyi be nem vallott érzés került napvilágra és lépett elő büszkén. Hány ember, akit be-szélni sem tudott, találta meg igazi lelket? Hányak találta meg a helyes utat, akiket eddig félreértések változtaltak el. És hányan, akik nem tudták mennyire szeretik egymást, találtak egymásra boldogan. Mert a sors megnyitotta a szíveket és lerántotta az árakat, megvalósította a németák és elhaltgattatta a fecsegőket.

A levél régi, csodás közzélete írja felelelő. A levelek nem üres formulálat zródnak, amelyekkel senki nem tördök. Az „Isien veled”-ben, amit lazuról idegenbe küldenek, több érzés van, mint száz költeménykötetben és az „ezer csók”, amely orosz földről és szerb hegyek közül a magyar sziviekhez siet, nem őrés szólam, hanem mindegyik meg van számlva és meg van mérve és teljes súlya és teljes értéke van.

Bármilyen szomorú és borzalmas is az a világháború, amelynek súlya most elkövetkezett reánk, van egy enyhítő írja: a tábori posta.

Hazaárulás Beskán.

Szabalka, szept. hó.

A pétervárdi várparancsnok a héten tette közzé a szerzeményeit Beska községben elkövetett hazaárulást.

A beskai hazaárulás napfényre jutását a szerbeknek a Szerénységbe való betörése kellett. Ezzel a betöréssel nem csak a szárvántuli, hanem a beskaiak is alaposan megjárták. — Hiába várták a győzelmes sereb csapatokat. Csak nem akartak jönni. Pedig hogyan várták őket. A házakat fellobogózták. Külön fogadó bizottságot szerveztek. A házak kényenci füstölni kezdtek. A lakosság süttő-főzött és terített asztalokkal várta a szerb csapatokat. A fogadtatás szervezésén a szerb pópa, a tantónó, a jegyző, az állatorvos és két földműves velt tevékeny részt.

A község lakói között vannak magyarok és németek is, akik azonban a szerb lakosság fényegő magartatása következtében menekülni voltak kénytelenek.

A szerb katonaság helyett hamarosan a községbeliek legnagyobb állmélkodására — a mi katonáink jelentek meg. A lázongó község azonban a „hazafias és lojalis” arcot vette föl. Ez azonban nem használt. A megej-

tezt vizsgálat után a hazaárulás részvevőit és főbb büncsejt vasraveztek és Péterváradra szállították.

A főkolompókat — számszerint hatot — golyó általi halálra ítélte a hadbírósg, Az télet szombati, szeptember 12-én hajnalban hajtották végre a sánc egyik árkában.

Az agyonlőtt beskai hazaárulók névsora: *Dujanov Szvetozár gr. kel. szérb lelkes, Markovics Vladimir községi jegyző, Jovanovics Danica tanító és festő, Varicek Milán állatorvos, Bojcsics Szvetozár földm. és Rocz Vladimir földm. A kivégzést a Beskáról hozott többi bírós jelenlétében hajtották végre. Ezeket a büntető aktus után Szabadkára szállították s ott a kir. ügyészség fogházában vannak.*

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) Felhívjuk a gazdáköntség figyelmét az üzembe helyezett szilvaszalókra. A Dunántúlról már is érdeklődnek aszalt szilva, pálinka után s így a gazdákönstés módjában lesz a Gazdasági Egyesület legszélesebb körre kiterjedő közvetítés mellett úgy az aszalványokat mint a termelt pálinkát illó árban értékesíteni.

HIREK.

— Főispánunk és a közhászár. Egyik Kecskeméti megjelenő lapban a következő érdekes dolgot olvastuk: Kedves dolgot hallottunk főispánunkról, gró Ráday Gedeonról. Budapest utcáin találkozott vele egy kőzatonka és megszólította a főispánt, érdeklődve valamely hivatal felől, ahova levelet kellett vinnie. A főispán készséggel utabiztatással, majd kérdézősködött a közlegény viszonyairól, aki elmondotta, hogy Koskár Józsefnek hívják, a 7-es huszároknál szolgál, kecskeméti fia, a szülei is ott laknak. Jól megy a munka, de azért mégis gond rája a szívet. Nem tudja, hogy szolgálhat az a posta, amikor az ő leveleit a szülei nem kapják meg. — pedig c mindig szorgalmasan írogat, — s így nem is tudnak róla. A főispán elmondotta, hogy ő ismerős Kecskeméten, havonként néhányszor el szokott oda látogatni, majd k sorát ejti, hogy Koskár Józsefről hír jusszon a szüleihez. — Ekkor azután hivatalos ügyekben telefonált a Főispán a polgármesternek s elmondotta a fenti esetet. A polgármester pedig értesítette Koskár József 7-es közhászár szüleit a Mária-város szélén, hogy ne aggódjanak a fiukért, még Pesten van szolgálni a házat.

— Pótlétségi. A kecskeméti ref. főgimnáziumban szombaton fejeződtek be a pótlétségi vizsgálatok, amelyeken a dunamell. ref. egyházközség összes főgimnáziumaiban, t. i. Bpestben, Kecskeméten, Halason és Nagykorösiön júniusban pótl. o. ismétlővizsgálatra utasították vizsgáztak. Az elnök tiszta Mészáros János kecskeméti ref. lelkes egyházi képviselő és Dr. Józ Gyula jogokad. igazgató, kormánybiztos töltötték be.

— Iskolai értesítés. A vallás és közokt. Miniszter UV 118822/1914 sz. rendelete alapján új iparos- s kereskedő tanonciskolai tantós okt. hó 1-én megkezdődik. A beiratások a fiuk részére szept. hó 28, 29 és 30-ik napjain d. u. 5—7-g, a leányok részére pedig okt. hó 3-án d. u. 2—4-ig az iskola helyiségében fogtak tartani. Felhivatnak az iparosok s kereskedők, hogy a kiütött idő alatt tanoncaikat az igazgatónál beírassák, mert később jelentkező tanonok mesterei a törvény értelmében megfognak büntetenni.

— A kecskeméti országos vásár folyó hó 20. és 21. napjain fog megtartatni.

— A ragadós száji- és körm-fájás Nagykorösi város határában járványosan felélt, tehát hasított körmű állatoknak ugy a heti, mint az országos vásárra való felhajtása tilos. — Szigorúan figyelmeztetik a lakosságot, hogy a hasított körmű állatok bármiféle megbetegedését az állatorvosi hivatalon azonnal bejelentés, s hogy a beteg állat tejét felhasználni tilos.

— Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által előterjesztett kérelemre kiállításba helyezte a földmívelésügyi miniszter azt is, hogy a háború befejeztével katonai cölakra letelegessé váló lovakat első sorban ama vármegyék közhönségének bocsájta árvekerk újjan rendelkezésére, ahonnan a legtöbb lovat sorozták be a hadsereg részére.

— Szövetkezetek és a hadsegítés. Az Országos Központi Hitelszövetkezetek kötelekőbe tartozó falusi hitelszövetkezetek nagy buzgalommal vesznek részt a hadsegítésben. A központnál eddig 14640 K-t meghaladó összeg gyűlt egybe a Vörös-Kereszt Egyesület javára, de ez nem végösszege annak a segítségnek, melyet a szövetkezetek hozzájárultak, a hadsegítéshez, mert igen sok szövetkezett a maga helyi intézményeindől rola le a humanizmus és a hazafjás adóját.

— Sirkó raktárunkat, amelyet a legújabb, modern köveket egészítettünk ki, ajánljuk a. é. közhönség b. ügyelmébe valamint felemlítjük, hogy a temetőben mindennemű javításokat az aranyozásokat ellávjunk. *Sírgör Mör, Nu Soma és Társa.*

Laptulajdonosok:

D. Tóth Ferenc,
és néhai Kupai Kovács Zsigmond utódai.

Közhönség.

Ragadós állatbetegségek. A megelőző hét állapothoz képest a múlt heten csökkent a sertéspestis, a sertésorbán, a bivalyvész és a takonykór. Ellenben emelkedett a lépléna, a ragadós száji és körm-fájás, úgy hogy ezzel az utóbbi betegséggel a megelőző hét betegsége szaporodott.

Sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schlieffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)

1914. szeptember 7.

A mai vásárra összesen 12859 darab sertés volt bejelentve, felhajtott azonban 2611 süldő és 8125 zsírserstés és pedig: Magyarországból 9670 darab Galciából 852 " Osztr. tartományokból 214 " Összesen: 10736 darab Az üzlet irányzata szilárd volt.

Prima magyar sertés 128—130 fill. kivételesen — fill. 122—126 " Közép sertés 118—126 " Öreg sertés 118—126 " Könyhű- és szedett sertés 118—122 " Süldő (lengyel, erdélyi) 120—144—148 " Szeremségi 116—124 " kilonként előslyiban fogyasztási adó nélkül.

Bécsi szarvasmarha vásár.

— 1914. szept. 14. —

„Nagykorösi és Vidéke” eredeti tudósítás.

Az összfelhajtás állott: Minőség szerint 3709 db hízómarha, 438 db legelőmarha, 1680 db csontosmarha Összesen 5827 db; eredetük szerint 4228 db magyarfajú, 160 db lenggyalfajú, 1419 db németfajú, összesen 5827 db; nemük szerint 3259 drb ökor, 1027 drb bika, 1490 drb tehén, 51 drb bivaly, összesen 5827 db. A lefolyó hétben a vásáron kívül hozották — drb, a vágóhidon — darab.

Körülbelül 1200 darabban nagyobb felhajtás mellett az irányzat lanya volt és az árak általában hanyatlottak. Elsőrendű árú 2 K, közpírműségi 3—4 K, gyenge minőségű és konzerv ára 4—6 koronával olcsóbbodott. Bikák és csontosmarhák szintén 4—6 K-val olcsóbban adtak.

Soványserstés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Url Reszó sertésbiományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.

1914. szept. 15.

Sertésveszén átment serstek:			
60—100 kilogramm	130—120 fill.		
100—120 "	"	120—116 "	
120—160 "	"	116—112 "	
160—200 "	"	112—108 "	
Sertésveszén át nem ment serstek:			
60—100 kilogramm	120—110 fill.		
100—120 "	"	110—108 "	
120—160 "	"	108—104 "	
160—200 "	"	104—102 "	

Árak előslyiban kilogrammonként 4 százaléknal engedmény. Irányzat: Lanya.

10,035 k. i. 1914. szám.

Hirdetmény.

Közírré tétetik, hogy a hadbu-vonultak segélyadásra igényt tartó családok közül azoknak a segélye, akik segélyadás céljából augusztus hó 15. napjig beárólag az árvászeknél jelentkeztek, a budapestvidéki m. kir. Pénzügyigazgatóság által már folyósították, mién is felvonom a segély felvételeire jogosítottnak megvezett csu-ldatagokat, hogy a kiutalt államsegély felvéltetésre végett a nevköre kiállított fizetési könyvecské bekeszítéséhez céljából az árvászeki hivatalon saját ördékükben a hivatalos órák alatt jelenjenek meg.

Nagykorösi, 1914. évi szeptember hó 16-án.

Póka,
polgármester.

78 „Nagykorösi és Vidéke” 78
telefon-száma

A „NAGYKÖRÖSI
ÉS VIDÉKE”-BEN.

Év. SÁNTHA ELEKNÉ úrnőnek a Külső-Feketén 25 kat. holdnyi szántó és kaszáló tanyás földbirtoka azonnal kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonosnál X. ker. Losonczy-utca 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)



Lapelárusítók
lapkihordók
n a g y jutalékkal
felvételnek



lapunk kiadóhivatalában.

Egy jó karban lévő kivágott oldalú homoktató kocsis hátulsó bőrléssel kerestetik jelentkezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Somodi László I. ker. 201. számú házánál különálló lakrész nov. 1-sőtől bérebe kiadó. A lakás áll 2 padlózott szoba, konyha, kamra, 1 üvegezett folyosó, kettős sertesől és udvar, a bérlő maga lakik egy udvarban. Értekezni lehet a teljes tulajdonossal a homoktétlagyár szomszédságában levő vendéglőjében.

Két vidéki polgári iskolás leánykát teljes ellátásra úri család elfogad. — Cim a kiadóban.

Jó karban levő kerékpár ke-restetik. — Cim a kiadóban.

Az európai-háború térképe kapható 250 fill.-ért: SZÉKELY ALBERT könyv- és papírkereskedésében.

SZÉKELY ALBERT könyvkereskedő

NAGYKÖRÖS (a postával szemben).

A beállott **iskolaidény** alkalmából különös figyelmébe ajánlom az igen tisztelt szülőknek, hogy

ISKOLAKÖNYVEKET

Írószereket, tentatartót, rajzeszközt a legjutányosabb szabott árokon nálam szerezzék be. Pontos és gyors kiszolgálásról kezeskedem.

Hazafias tisztelettel **SZÉKELY ALBERT** könyvkereskedő.

≡ **Használt tankönyvek féláron kaphatók.** ≡

Telefon: 66. sz.

Vétkezik

A Szántói ásványvíz alkalmas használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomor-bajoknál, légső-hurudnál, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschüblí vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmu savanyúvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermekeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Meleg téli állapotban tüdőbetegek részére kitűnő gyógyital.

aki maradi és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy **ne legyen beteg.**

F. L. üveg 28 fill., L. üveg 40 fill., 16 L. üveg 46 fill., 2 L. üveg 56 fill.

Főraktár:
FENYVES ISTVÁN
droguistánál Nagykörs postalapala



Telefon: 66. sz.